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Tutrakan és Sziiisztria.
Az erős nérniet és bolgár ököl aránylag 

rövid idő után csapott le először keményen 
az áruló román nemzet rablóhadjáraira fel- 
cilielődött haderejére. A háború harmadik 
évét tapossuk. Derék eUenségeiuk állandó 
számbeli fölényük ellenére is kövotikezcde- 
>on átengedték nekünk a katonai fölényt. 
Katonáik százezreit hajszolták az eredmé­
nyekkel nem kecsegtető, reménytelen pusz­
tulásba és amikor a mi erőnket megtörni 
még sem tudták, abban a balga hitben rin- 
gatództak, hogy győzelmi esélyeiket vitat­
hatatlanná fogja tenni, ha Románia gálá­
dul elárulja szövetségeseit és prédára szcan- 
jasan ellenünk inditja erkölcsi nyiig alatt 
görnyedő haderejét.

A román hadüzenet után következő na­
pon megmondtuk, hogy örülnünk kell a ro­
már. árulás bekövetkezésének. Igaz, hogy 
Románia hadereje tekintélyes és hogy még 
jobban növelte az antant számbeli fölényét. 
De a többi harctereken mióta örüljük mi ezt 
a fölényt, amelyet két hónap óta tartó őrült 
iramban szeretnének ellenségeink döntő 
győzelmek gazdag forrásaként kamatoztat­
ni. Sikerült-e eddig ez a tervük 1 Megállit-oí- 
tuk-e aránylag csekély térnyerés után az 
orosz offenzívat és igaz-e, hogy az angol- 
francia haderő két. hónap után ért el abba 
a helységbe, amelynek a Somme-csat a ne­
gyedik napján kellett volna birtokukba ke­
rülni! Előidézhet-e döntő fordulatot az 
ilyen harcban a számbeli fölénynek az a 
gyarapodása, amit Románia beavatkozása 
jelent az ántánt számárat

Románia lesben és orvtámadásra ké­
szen állt n világháború egész ideje alatt. 
Lekötötte a szövetség',es hatalmak tekinté­
lyes haderejét, amelynek árulásával alkal­
mat adott arra, hogy szelleméneik, harci 
kedvének és erejének érintetlen frissesé- 
géről, vezetésének változatlan és megköze- 
'litihetétlen fölényéről újabb leckével szol­
gáljon. A világháború tüze a Balkánról csa­
pott l'e, hogy végigharapódzék egész Euró­
pán, sőt egyes lángnyelvei a tengeren túlra 
is átcsapjanak. Ha késik Románia beavat­
kozása, kitolódik a háború befejezése. Most 
megtörténik ezzel az állaimmal is a leszámo­
lás. Nem leltet kétséges, hogy milyen ered­
ül én nyel. Nem sokszor kell Tutrakannnk és 
Szí liszt ri ún ak megismétlődni, ahhoz, hogy a 
román haderő megroppanjon. Lehet, hogy 
az oroszok becsületes szövetségesük védel­
mére a tervezettnél jóval nagyobb haderő­
ket fognak a Balkánra vetni. Ez — ha meg­
tör: ennék — az ő erőinek egyensúlyát boly­
gatná meg, a legnagyobb nyomornak tenné 
*• Románia népét, amely országának

egész területen hadszíntérré változván — 
becstelen vezetőit átkozva lenne kénytelen 
nézni, hogy mint szántja fel eke szarva he­
lyett golyó és gránát eddig gazdagon termő 
földjét.

Az ántánt reményei beteltek. Románia 
beavatkozása lehetővé tette, hogy a Balká­
non végleg leszámoljunk egymással. Tutra­
kan ízelítőt adott. Románia neon Oroszor­
szág, nem bírja vereségekben a hindeubur- 
gi és macke use ni arányokat. Talán emlé­

kezni móltóztatuak Tisza legutóbbi beszé­
dének egyik fontos passzusára: a sző vet Re­
gösök hadivezetősége haditervvel készen 
várta a roimán árulást. Ez a haditvrvo már 
az első napokban pompásan bontakozik ki. 
Négy, létében megtámadott nemzet vitéz 
katonái és kipróbált vezetősége állanak ké­
szen arra, hogy megtorolják a Loggaládabb 
árulások egyikét, amelyeket a világtörté­
nelem ismer.

Fejvesztettség és pánik? Romániában.
Hz ántánt Is komolynak látja Románia helyzetét. - H román par­
lament Plotestibe menekíti. - fl román katonai attasé a cárnál.*- 
Hagy haditanács az orosz főhadiszálláson. - H többi harcterek

Hírei.

Cfrssz-ronián fearcfér*
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, szept. 12. (Hivatalos.)

Remim ia ellem» karcveeal:
Orsovától északra csapataink több el­

lenséges támadást visszavertek. A gyergyói 
és csíki medencétől nyugatra hnrcvotnahin- 
kat kissé visszavontuk.

Károly főherceg lovassági 
tábornok hadseregharevonala:

Az Anuiyos-Boszterce völgytől északra 
j és Rafailowánál erősebb ellenséges támn- 

dás sikertelen maradt. Egy éb esemény nem 
történt.
Lipót bajor herceg vezértábor­

nagy hadseregharevonala:
A Stochod alsó folyáséinál az ellenség 

megújította heves támadásait, amelyek 
azonban tüzérségünk zárótU/ébo.n, vagy ár­
kaink előtt összeomlottak. A harc Vonal töb­
bi részén a helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, szept. 12. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
Lipót bajor herceg vezértAbőr­

nagy hadsereg ha r^ vonala:
A Stara Czerwiszcze mindkét oldalán 

az ismét és jelentékeny erőkkel támadó oro­
szokat, épugy, mint az előző napon, véresen 
visszavertük.

Károly főherceg lovassági 
tdhoraek hadseregharcven ni a:

Kitűnt, hogy az oroszok a Zlota-Lipa 
és a Dnyeszter közt ■ pb inlier 7-én és 8-án 
folyt lio.n okkal az1 .H’ták megkisérleni, 
hogy a szeptem' e. 5-iki terepnyereségük ki­

használásával gyors előnyomulással Burs­
ty» felé törjenek át és egyidejűleg elfoglal­
ják Halit sót, Itothmer gróf tábornok ügye­
sen vezetett és végrehajtott védekezése ezt 
a szándékukat meghiúsította. Szokatlan sú­
lyos veszteségeket szenvedtek. A Kárpátok­
ban a helyzet általánosságban válto/tatiam- 

Ludendorff, első főszül 1 á-smester.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, szept. 12. (Hivatalos.)
Az Etsch és az Asjmch-völgy közötti 

harcvonalon az ellenség fokozottabb tevé­
kenységet fejtett ki. Ezien a területen levő 
magaslati állásaink tegnap erős tüzérségi 
és aknai üz aljat t állottak. A Monte Spit— 
Monte Mesto közti szakaszéin több ellensé­
ges zászlóalj előretörését vertük visszá. A 
Mente Pasubion levő vonalainkba az ellen­
ség két helyem behatolt, de ellclntámadiások- 
kal nyomban kiűztük. Hatvannyolc foglyot 
ejtettünk. A Mente Májon is megliiusult az 
ellenség támadása. A délnyugati liarevonal 
többi részén az ágyuharc több szakaszon, 
többnyire mérsékelt ltevességgel tart.

Höfer, altábornagy.

fear rtf.?.
VEZÉRE ARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, szept. 12. (Hivatalos.) 
A Vojusa mellett nem volt esemény.

Höfer, alfáboimniry

ADAKOZZUNK
a magyar Vörös-Kereszt Egylettől?
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NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, szept. 12. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
liénypgtw esemény nem történt.

Ludendorff, első főszállásanester.

Francia-belga harcfér.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, szept. 12. A nagy főhadiszál­
lás jelenti:

Albert württembergi herceg 
vezértábornagy arcvonala:

Újabb esemény nem történt.
R u p p recht bajor trónörökös 
vezértábornagy arc vonala:

A szeptember 9-iki nagy angol táma­
dást tegnap a poziéres—lesarsi utón és a 
Ginchy—Combles szakasz ellen elhatárolt, 
de erőteljesen végrehajtott előretöréseik kö­
vették. Ezeket visszavertük. Ginchy körül 
és attól délkeletre ma reggel óta uj harcok 
vannak folyamatban. Longuevalnál és a 
I/Cus 9. erdőcskében (Ginchy és Combles kö­
zött) előretolt árkok a tegnap leirt közelhar­
cok alkalmával az ellenség kezén maradtak.

A franciák a Sommetól délre. Belloynél 
és Veroiandauvülersnél hasztalanul támad­
tak. Bern y,nők egyes szeptember 8-án az el­
lenség által elfoglalt házait visszafoglaltuk 
és több mint 50 foglyot ejtettünk.
A német trónörökös arcvonala:

A Mnastól keletre időnként heves tűz­
harc..

Luden dor f f, első f ős zá 1 Iá sin estei.

ROMÁN VILÁG BRASSÓBAN.

STOCKHOLM, szept. 12. Most érkez­
nek be az első jelentések a románok által 
megszállott erdélyi területekről. Brassóban 
a románok prefefe túrát állítottak fel és dr. 
Bajulexztkn brassói orvost állították ennek 
élére. A lakossággal tudatták, hogy ezentúl 
a román a hivatalos nyelv, de a magyar és 
német nyelv használata eddig nincs eltilt­
va. Elrendelték, hogy az összes fegyvereket 
halálbüntetés terhe alatt szolgáltassa be a 
lakosság. Erdély előkelőbb magyarjai kö­
zül negyven személyt túszokul választották 
ki.

MERÉNYLET AZ ATHÉNI FRANCIA 
KÖVETSÉG ELLEN.

LONDON, szept. 12. A Reuter-ügynök- 
ség jelenti Athénből: Egy csoport tüntető 
tegnap este több lövést intézett a francia 
követség ablakaira éppen mikor az ántánt- 
hatalmak követei értekezletet tartottak 
bent. Senki sem sérült meg. Zaimis minisz­
terelnök azonnal legmélyebb sajnálkozását 
fejezte ki Guiflemin francia követnek.

A LEONARDO DA VINCI 
ELSULYEDÉSE.

LUGANO, szept. 12. A Stefani-ügynök- 
seg most már hivatalosan is beismeri, hogy 
a Leonardo da X inéi olasz szuperdread- 
noiight augusztus 2-án elsülyedt és közli, 
begy og\ bizottságot kiildtek ki az elsülye- 
dós okának megállapítására.

ZI R H 11, szept.. 12. A S tofani-ügynök - 
»eg hivatalos jelentése szerint a Leonardo 
da Vinci augusztus 2-iki elsülyedóse alknl- 
Inarai 21 tiszt es 227 főnyi legénység vesz­
tette életét. A robbanás által kettészakított 
hajó 11 és fél méternyi mélységben fekszik. |

A ROMAN PARLAMENT 
PLOJ ESTIBE MENEKÜL.

BERLIN, szept. 12. A Tagesanzeiger- 
nek jelentik Bukarestből: A román parla­
ment üléseit október végéig elnapolták. A 
parlament üléseit valószínűleg Plojestiben 
fogják megtartani. Szerdán orosz csapatok 
vonultak be a román fővárosba.

ROMÁN HIVATALOS JELENTÉS.

BUDAPEST, szept. 12. A sajtóhadi- 
szállás jelenti: A román vezérkar legutóbbi 
hivatalos jelentése a következő: A Maros 
és az Olt felső folyásánál elénk harcok, 
szintúgy Oláhtoplicától (Maroshéviz) nyu­
gatra. /\z általunk elfoglalt Csíkszeredától 
nyugatra üldözzük a visszavonuló ellensé­
get. Bombáztuk Viddint, Lompalánkát és 
RaJmvot, Rahovo lángokban áll. Repülőink 
sikerrel bombázták a ruszcsuki és tutrakani 
bolgár táborokat.

ALTALÁNOS MOZGÓSÍTÁS 
GÖRÖGORSZÁGBAN?

GENF, szept. 12. Az Eeho de Paris egy 
athéni sürgönye szerint Konstantin király 
aláírta az általános mozgósításra vonatkozó 
nyideietek Moszkopoulosz, a görög vezér­
kar főnöke már elküldte az összes parancs­
nokságokhoz a. rendeletét, hogy az ezrede- 
ket hadilétszámra emeljék.

HE í£
AKADNAK

azért szenvedélyes dohányosok is Fiúmé­
ban, vannak, kik hkjloridók egy közönséges 
Hölgy cigaretta ellenéiben gondolkodás nél­
kül öt esztendőt elengedni — a román ki­
rály életéből. Vannak, akiik szívesen lemon­
danak az evésről, ivasról, csak egy kis do- 
hnyfélére jusson. A mai szi-varinséges vi- 
Tágiban még nehezebb, szinte elviselhetetlen 
a dohányzók sorsa és épen ezért egy közis­
mert fiumei ur, aki mindig az emberiség jó- 
voltán gondolkodik, — akár tetszik az em­
beriségnek, akár nem, — a következő talál­
mányt találta ki:

A találmány szabadalmi leírása a kö­
vetkező: Egy bádogból készült szekrény, a 
melyben bizonyos összetételű füst van, a 
feltaláló által el nem árult szerekkel biidö- 
sitve, hogy a dohányfüsthöz hasonló le­
gyen. Az automatán — n szekrényen _
több nyílás van, a nyílásokból osibukszárak 
lógnak ki. Az, aki dohányozni óhajt, köteles 
az automatán igen könnyen feltalálható 
nyilasba egy darab hu.szí i bérest bedobni. 
Azok, akik nadrággombot vagy ántánt- 
penzí dobnak az automatába, az automatá­
ié! ügyelő áital több pofonban részesülnek. 
Annikor a pénz leesett, a csibulc a szájba 
veendő és szívandó, öt percnyi szívás húsz 
fillér, egy órai szívás egy korona. Napon­
kint huszonnégy óránál többéit az automa­
tát senki igénybe nem veheti.

Akik az automatát szándékosan meg­
rongálják, a háború esetére szóló kivételes 
törvény értelmében a szívástól életfogytig­
lan elaltatnak é.s a kihágási bíróság elé ál­
lítatnak.

I eltaláló azt hisz';, hogy a dohányzó- 
automatával örök időkre megváltotta a do- , 
hányzó emberiséget. i

-------- -------—
Szűcs Géza kitüntetése a h

lap mai, száma a hadi kölcsön ierv. 
riil szerzett érdemek elismeréséül**^ ti)' 
kitüntetést közöl. Ezek között v,„ if*®10* 
Gézának, a Magyar Általános HiWk"8 
fiumei fiókfőnökének kitüntetése 1 i ■ ba“k 
felsége a Ferenc József re’ !”*6
vagk eresz tjét adományozta V°'
Géza, ki néhány éve áll a fiumei fiók ? 
agilitásával és körültekintő, lelkiiane«?' 
munkásságává! jelentékeny lendületet 
dott adni az általa vezetett intézetnek T 
ja a rizshántoló és a téglagyár igazgató? 
ganak is. Kitüntetését Fiume kereskedő^ 
iparos világában bizonyára megelégedő 
fogják fogadni. ™sei

— Az erdélyi menekültek javára }]
ismeretlen adakozó ma 4 koronát juttatod 
szerkesztőségünkhöz az erdélyi, menekülte! 
felsegi tűsére.

Ugyanezen célra a fiumei királyi kor­
mányzósághoz a következő újabb adoma, 
iiyojk érkeztek: Csizmás Demeter 20 k W 
S. 30 k„ Máa-. Fütőház személyzete 50 k 
Martinék Gyula 50 k., Belien József 10 k 
Benvenisti Gusztáv 10 k., Czyrniansky Sám 
dór 10 k„ Katkic Jeromir 10 k., Malusa Jó­
zsef 10 k.. Dr. Lázár Béla 10 k., Nagy Imre 
10 k.. Pincherle Károly 10 k., Rukavina 
Artur 10 k.. Volani Domokos 10 k„ Zanatta 
Aroldo 10 k., Komarnicki László 50 k.. Füu- 
mei munkaadók szövetsége 1000 k„ FriedeJt 
Frigyes 20 k„ Dr. Fáik Jakab 20 k., Dr, 
Catti György 20 k., Schenker és Társa oée 
2000 k.

— Osztrák népfelkelők bevonulása. —
Becsből jelentik, hogy az osztrák Landmehr 
minisztérium értesítése szerint a legköze­
lebbi napokban bevonulási parancs fog meg 
jelenni, mely szerint, a besoroz,ott népfelke­
lők közül az 1871—1868. években született 
népfölkelők október 2-án. az 1892., 1891., 
1890., im., 1883.. 1882.. 1881. és 1880. évek­
ben született népfölkelők pedig október 10- 
én tartoznak szolgálattételre bevonulni. Aa 
I860—1871. .évfolyaniibeliek mostani behí­
vásának oka abban rejlik, hogy- ezeket egy­
előre csak a mögöttes országrészekben és a 
had táp terül eteken szándékozik a hadveze­
tőség felhasználni, mig a mögöttis ország­
részekben és a had táp területeken levő és 
harctéri szolgálatra alkalmas fiatalabb év­
járatok az öreg évjáratok által felváltat­
ván, a frontra kerülnek.

— A ] iszt.szükséglet összeírása javában 
folyik és napok óta nagy a tolongás a váro­
si közélelmezési ügyosztály épülete előtt. 
Figyelmeztetjük a közönséget, hogy szük­
ségletét mindenki jelentse be e hó 15-éig 
bezárólag a közélelmezési hivatalnál, mert 
aki a jelzett napig n,em jelentkezik, az ki­
marad az összeírásból és semmi körűimé 
nyék között sem fog egy éven át lisztet 
kapni.

— Vaskétfillőresek. A magyar és osz­
trák pénzügyi kormányok egyetértőles 
megállapodtak abban, hogy a monnrkia 
mindkét államában vasból készült kétfillé- 
res váltópénzt hoznak forgalomba. A vas- 
két filléresek kibocsátásának ideje nun* 
még megállapítva. A nikkel huszfillérese- 
ket december 31-éig kell vaspénzre beválta­
ni.

— A pozsonyi sziniszezon megnyitás»-
Szombaton kezdte meg az idei téli szezont
Polgár Károly pozsony—-fiumei szintánsu- 
l ita a pozsonyi városi színházban. A inog-
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jjvitó előadás alkalmából a következő lelkes 
górok at Írja laptársunk, a Nyugabmagyar- 
országi Híradó: Polgár Károly derék 
színészei tegnap kezdték meg előadásaikat 
a Városi Színházában. Nem köszöntöttük 
őket hangzatos cifraságokkal, ezek igazán 
nem olyan idők a magyar ember számára, 
amikor a frázisokat türelmesen tudná meg­
hallgatni, de éppen most, a veszélyek és szo­
rongat ások idején, kétszeresen érezzük, mi 
nekünk a magyar kultúra. Minden, almi ma­
gyar, drága és szent, a hozzá való ragasz­
kodásunk imádattá vált —és ha nem is cif­
ráztuk ki szavakkal azt, amilyen lélekkel 
vártuk a magyar színészeink eb az a nagy 
hozsanna, ami tegnap mindjárt köszöntötte 
őket"elárulja, hogjj milyen otthona van Po­
zsonyban a magyar színészetnek, sőt nem­
sokára csakis ennek lesz otthona. Melpg 
■szívvel, szeretettel várta őket mindenki és 
Fiume, meg Szombathely után Pozsony is 
nagyon meg fogja őket becsülni.

Megnyitó előadásul egyik nagysikerű 
operettjüket, a „Mágnás Miská“-t játszot­
ták. Majdnem a régi szereposztás, esalk 
Pásztor Feri szerepét vette át az nj prima­
donna: Aggházy Melinda. Nagy kvali­
tásokat tegnap nem vettük észre nála, szép 
profilja, kellemes hangja és úri diszkrétsé­
ge van. Hogy az énekművésze te és játéka 
tökéletes-e, majd meglátjuk később, ha nem 
lesz elfogult. Tegnap még az volt, a félénk­
ségig, de ez nem baj, igy szimpatikus, mert 
azt jelenti, hogy szent dolog előtte a szín­
pad. Marosát pei-sze Aranyos®y Nusi 
játszotta, aki visszajött hozzánk és ezáltal 
körülbelül biztosította az egész szezon si­
kerét. Ór:ási tapsokkal fogadták és bár min­
denki ismételten látta már ebben a szerep­
ben, gyönyörködött benne, igazi szmbrett 
kvalitásaiban és abban a szubtilis finom­
ságban, ahogyan ő mosogatólány-szerepe­
ket is előkelővé és mégis zamatossá tud ten­
ni. 1 a 1 u d i Kálmán, a Legjobb Mágnás 
Miska méltó partner, öröm ás vigság, ha 
ketten játszanak, ők még sokáig miisoron 
fogják tartani a darabot. Falus Imre 
pompás Baracs, megint csak fejlődött és 
igen szépén nüansziroz. A nézőtér zsiufolva 
volt és a régen népszerű dalokat lelkesen 
ujráztatták.

a károly,városi városi takarékpénztárt. Er- 
. re nézve még nem hoztak végleges határo- 
I zatot.

— Iparostovábbképző és gépész tanfo­
lyamok a hajógépipari szakiskolán. A fiu­
mei m. kir. állaani hajógépipari szakiskolán 
ez évben is rendeznek iparos továbbképző 
és gépész esti tanfolyamukat. Szeptem­
ber 15-én nyílik meg a gázmotor- 

I *k e z e 1 ő k tanfolyama, mely 6 hétig 
tart, heti 8 óra elméleti és 4 óra gyakorlati 
oktatással. A tanfolyam végeztével a sike­
resen vizsgázók gázmotorkezelő bí­
zó n y t v á n y t kapnak. Tandíj 12 korona. 
'Beiratkozni mindennap délelőtt, vagy este 
6—7 őrig 1 eliet az intézet igazgatóságánál, 
•régi Min moh-villa, Via Fr. Petrarca 8. sz. 
-Bővebb felvilágosítás ugyanott kapható.

— Ingyentej. Az ingyentej bizottság 
augusztus hóban a két éven aluli gyerme­
keknek 5471 liter tejet osztott, ki 2178 koro­
na költség mellett. Ezenkívül tíO koronát 
ajándékozott a bizottság a drenovai sze­
gény családoknak.

A SVÉI) KIRÁLYNÉ SÚLYOS BETEG.

STOCKHOLM, szept. 12. A svéd ki­
rályné sulyosan megbetegedett. Erői foly­
ton csökkennek. i

A KÉPVISELÖHÁZ ÜLÉSE.

BUDAPEST, szept. 12. Beöthy elnök 
délelőtt fél 11 órakor nyitotta meg a kép­
viselőház mai ülését és bejelentette, hogy 
a Ház üdvözlő táviratára a német, birodal­
mi gyűlés nevében Kaempf elnök vála­
szolt. Szívélyes köszönetét küldi az üdvöz­
letért, melyet tudtál fog adni a birodalmi 
gyűlés legközelebbi ülésén. Meg van győ­
ződve róla, hogy a gyűlés szívből viszonoz­
ni fogja a kifejezett jókívánságokat és üd­
vözletét. A szövetségeseket egybekapcsoló 
hűség a biztosítéka annak, hogy a tegnapi'

— Az államsegélyek kifizetése. Az á
lamsegélyeket a bevonultak családjai rész« 
re szerdán, e hó 13-án és csütörtökön, e h 
14-en fogják kifizetni. Azok, akiknek 
könyvecskéhez mellékelt nyugtái elfogytál 
adják át könyvecskéjüket a városi száinvi 
vöségnek a szerdai, délelőtt folyamán; a 
uj könyvecskéket csütörtökön " délután 
órától kezdve fogják megkapni. Azok a s< 
gélyben részesülők, akik aliközségekben la! 
nak és írni nem tudnak, csütörtökön jelen' 
kezhetnek.

A Károly városi Takarékpénztár fel 
számolása, A Károly városi Takarékpénz 
,ar- 77 m>nt ismeretes, — két év előtt igaz 
g>itójának hűtlen kezelése folytán több min 
4 mill» korona passzívával megbukott. J 
tönkrement pénzintézet betevői néhány na] 
óótt értekezletet, tartottak Károly város 

1,111 ’ ,m‘lyen Modrusan polgármeser ismer 
tette a takarékpénztár vagyoni helyzetét é 
niafta az érdekeltekkel, hogy minden va 

lószinüség szerint az intézet fel fog számol 
111 ps a csé>d el lesz kerülhető. A betevői 
IJS-SZ!l fr>g-íálc kapni betéteik 50 százalékát 

■ ar csak az a kérdés döntondő el, hogy ki 
•zzanak meg a felszámolás lebonyolítása 

%a ’ a horvát országos bankot., vagy pedij

győzelmet újabb ragyogó haditettek fog­
ják követni.

A Ház nagy tetszéssel fogadta a táv­
iratot. Következik a nyilvános számadásra 
kötelezett vállalatok adójavaslata.

Az ülés folyik.

A BOLGÁROK DOBRUDZSÁI SIKEREI
MEGLEPTÉK AZ ANTANTOT.

LUGANO, szept. 12. A Seeolo azt írja 
a bolgárok meglepő dobrudzsai előnyomulá­
sáról, hogy az operációk méretei meghalad­
ják azokat a kereteket, amelyekre számítani 
lehetett. Az Italia fájlalja a román sereg
balsorsát. Sajnos, nem lehetetlen, — írja,_
hogy a németek és bolgárok belátható időn 
belül elérik Bukarestet, még akkor Ls, ha na­
gyobb nehézségekkel kell számolnidk.

A BAJOR KIRÁLY A BÉKÉRŐL
NÜRNBERG, szept. 12. Az uj igazság­

ügyi palota felavatásánál a bajor király be­
szédet tartott, melyben kitért a háborúra is. 
Hogy meddig tart a háború, — mondotta, 
— azt nem tudjuk, de egyet tudunk: nem 
fogunk olyan békét kötni, amely bennünket 
megaláz, hanem csakis olyat, amely az ed­
diginél jobb helyzetet biztosit számunkra.

A ROMAN KATONAI ATTASÉ 
A CARNAL.

ZÜRICH, szept. 12. Pétervárról jelen­
tik, hogy a vár legutóbb kétszer fogadta a 
román katonai attasét. A tárgyalásukat a 
legutóbbi dobrudzsai események tették szűk 
ségessé. Az oroszok azt kívánják, hogy Ro­
mánia változtassa meg katonai intézkedé­
seit.

NAGY HADITANÁCS A CAR FÖHADI- 
SZALLASAN.

BERLIN, szept. 12. A Lokalanzeiger- 
IIék jelentük Kopenhágából: Orosz és ro­
mán katonai körökben nagy nyugtalanságot 
okoz u román harctéri helyzet. A cár nagy 
haditanácsot hivott össze főhadiszálhlsára, 
amelyen Ivanow tábornok és a román fő- 
parancsnok is rósztvesz egész vezérkarával 
együtt. A haditanácson a románok szóvá te­
szik kívánságaikat és emlékeztetni fogják 
a cárt arria az ígéretére, hogy antnyi csapa­
tot bocsát Románia rendelkezésére, ameny- 
nyi az ellenséges invázió megakadályozásá- 
ra elégséges.

ROMANIA SEM KÖT KÜLÖNBÉKÉT.
PÉTERVÁR, szept. 12. A Ruszkoje 

Szlovo jelenti, hogy Románia nem fog a kü­
lönbékét tiltó londoni egyezményhez csatla­
kozni, mert a szövetségesekkel kötött meg­
egyezésében egy záradék eltiltja Romániát 
attól, hogy szövetségesei nélkül béketárgya­
lásokat folytasson.

GÖRZBEN ROSSZUL ÉRZIK 
MAGUKAT AZ OLASZOK

LUGANO, szept. 12. A Seeolo jelenti 
Göraből: Az itteni hadhelyzet semmit sem 
javult. A külvárosok utcáiban még harcolt 
folynak. A belvárosban állandóan nehéz lö­
vedékek hullanak. E napokban az egyik hi­
dat és a színház homlokzatát szétrombolták 
a gránátok.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkia­
dóvállalat (Murai Jenő). 

Nyomatott: Zustovieh Elemér „PoUnnia“
nyomdájában.

Újságkihordó íiu
délutáni 2 órai foglalko­
zásra jő fizetéssel azon­
nal felvétetik. A Tenger­
part kiadóhivatalában Via 

Clotiide 4. I. em.

Fealce mozlsxínhás - Fiamé.
Ma: A kiilömböző vér.

Az utolsó soh.ij.
Végül: Willy ravaszsága.

Van szerencsém a n. é. közönséget ezen­
nel tisztelettel értesíteni, hogy gazdagon 
felszerelt

BÚTOR raktáromat
MAYERHOFER LIPÓT,
ezelőtt Marco della Motta

Fiume, Via Lód. Kossuth 19 és 20 szám alatt 
újra megnyitottam. Számos látogatást kér­
ve tisztelettel

STANFLIN ANTAL
Via Municipio 4-.12. Via Lód. Kossuth 19-20.
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Előfizetéseket 
és hirdetéseket

felvesz

A TENGERPART
kiadóhivatala

KLOIILO UTCA (VIA CLOTILDE) 4. sz. 
I. EMELET. TELEFON SZÁM 12.

Tisztviselők, altisztek és mun­
kások havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

BSJ888BBBB8SSSSiaO018
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Horvát Takarékpénztár
!! Alaptőke 0 millió. Tartalékok 10 millió kor.

FIUMEI FIÓK, Corso 28
üzletágak: Betétek takarék-könyvecs­
kékre, folyó- és csekk-számlára. Váltók le­
számítolása. Értékpapírok bizományi véte­
le és eladása. Váltók és szelvények beszedé­
se. Jelzálogkölcsönök értékpapírokra ée in­
gatlanokra. 4'/2% adómentes záloglevelek 
kiadása, melyek mindennemű tőke, többek 
között árvapénzek és katonai óvadékok, 

elhelyezésére alkalmasak.

tib9(8@@m@í$(B@@@t30Da3G0
könyvelés

magyar-német
LEVELEZÉS

mindenféle
IRODAI-MUNKÁK

elvégzésére ajánlkozik olcsón délutáni, 
vagy esti órákra egy elsőrendű mun 
kaerő. Hadbavonult tisztviselők helyet­
tesítésére kiválóan alkalmas. Cilii a 
kiadóhivatalban.

E3tBG38@®8S)BBBBBQQDB2BB
Előfizetőink figyelmébe 3

Kérjük mindama előfizetőinket, kik
előfizetésükkel hátralékban vannak, szíves­
kedjenek az esedékes összeget posta utján, 
küldönccel vagy személyesen kiadóhivata­
lunkhoz Ivlotild utca (Via Clotiide) 4. szám 
I. emelet juttatni, mivel személy­
zetünk nagy része bevonult a katonaság­
hoz és nincs módunkban a nyugtákat vala­
mennyi előfizetőnknek házrói-házra kifize­
tés végett elhozni.

BBB8B88BSB88B88BB

BUDAI
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ 

FIUME, DEÁK-KORZO. = ' -
50 szol»«

Esténként elsőrendű szalonzene­
kar hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és kül­
földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

Bizományi, és beraktározási 
vállalat

Rosenberg és Altberger
Elvállal mindenféle ingó beraktározást, 

ingó és ingatlan eladást; átvesz mindenféle 
szoba- és cégfestést a legjutányosabb árban 
és szolid kivitelben.

Iroda Via Branchetta 2. ROSENBERG 
JÁNOS. — Folyó számla a Magy. Leszá­
mítoló- és Pénzváltó Banknál.

■---------------- -—

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító **

* GYÓGYSZERTÁRA„
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendeli 
tonnáit és exakt elkészítésére. Kapható , 
den gyógyszerészeti különlegesség gvóav., 
patmk, az összes ásványvizek, t.>a 1 e11ciHf*L 
szépilöszerek stb. stb. bicéit

Világszerte utánozzák a
Szent István Duplámalátasört

de sikertelenül, mert minősége páratlan t 
utolérhetetlen. es

Óvakodjék tehát az értéktelen utánzatodtól 
s kérjen mindenütt kifejezetten ’

Szent István Duplamalátasört
és ügyeljen mindenkor a

védjegyre.
Gyártja: A Kőbányai Polgári Serfőző Rész­

vénytársaság.
Kapható: Friss töltésű palackokban minden 

fűszer és csemege üzletben.
Poharanként! kimérés minden előkelő étte­

remben.

Csak havi
1 kor. 50 fillérbe
kerül „A Tengerpart“ ház­
hoz szállítva tisztviselőknek, 
altiszteknek és munkások­
nak. Előjegyzések bármely 
naptól kezdve „A Tengerpart“ 
kiadóhivatalában Via Clotiide 
4 félemelet (12. sz, telefon) 

eszközölhetők.

Hivatalnoknő
több évi gyakorlattal felvétetik. A magyar, 
német és horvát nyelv tökéletes bírása fel­
tétlenül szükséges.

Ajánlatok „SZORGALMAS“ jelige 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

Junius 1-én nyílt meg Susák-Peéinében a

, J A D R A N“
nagy tengeri fürdő

fényesen berendezett szálloda-penzióval.
A Jadran tengeri fürdő Pecinc legszebb helyén fekszik 
(a ’Gál és Sabiich nyaralók között). 400 kényelmes 
kabin, napfürdő, zuhany, pazarul berendezett buffet.

M adranSzáüoda-Penzló“ ban
n gy ke ,y lemmel berendezett 50 szoba, páratlan tengeri kilátás- 
tV .egéQuarneróra, Saját villamos világítás. Elegáns ven­
déglő terraszszal. Kitűnő konyha és italok. Mérsékelt árak.
TELEFON 214. SZ. A „Jndran nagy tengeri f Jő“ és szálloda- 

penzió igazgatósága usak-Pecine.

Nézze meg
az „Aerowash“ mosógépet
Mittrovich Péter gyári képviselő irodájában Via Ga­

lilei 5. sz. Moskovits cipőüzlete mellett.

Bemutatás naponta d. u. 5 órakor.
Ezen készülékkel egy napi mosást két óra alatt vé­
gezhet el. 50% szappanmegtakaritás. A készüléket 

vételkényszer nélkül mutatjuk be.

llfT5* Ára 24 korona!


